

Кубок Европы — предмет национальной гордости или емкость для шампанского?

Чтобы оценить значимость происшедшего, нужно чуточку встремнуть память. Многие ли у нас гуртом брали европейские трофеи? Гандболисты минского СКА, гимнасты-мужчины и баскет-молодежь, дотянувшиеся до золота чемпионов Европы. Наконец отличились девушки. Командный КУБОК ЕВРОПЫ по легкотяжелому многоборью завоевали Анжела АТРОЩЕНКО, Наталия САЗАНОВИЧ, Светлана БУРАГА и Татьяна АЛИСЕВИЧ. Руководил симпатичным квартетом Владимир СЕМЕННИК.

Победа белорусской команды выглядит сенсационно только на первый взгляд. Имея в составе бронзового призера ЧМ-93 Светлану Бурагу (4 место на ЧМ-95 в зале) и Анжелу Атрощенко (10 и 7 места на тех же турнирах), можно было на что-то претендовать. Алисевич тоже не новичок, прошла школу чемпионата Европы. А вот немки и россиянки, потенциальные фаворитки, приехали вторыми составами. Первые без чемпионки Европы Сабине Браун, вторые — без чемпионки мира в залах Светланы Москалец, призера ЧМ-95 Ирины Тюхай.

Уже первый вид — бег на 100 м с барьерами —, вознес белорусок на первую строчку табло, благодаря отличному результату Бураги. 13,43 — 1 место, Атрощенко стала 6-й. Немки отстали лишь на 30 очков, а россиянки — на все 148. Высоту "вытащили" Атрощенко и Сазанович, показавшие 3 и 4 результаты. Тогда, провалилась Алисевич, занявшая последнее 32 место с прыжком аж на 157 см! Командой наши вторые, но главное — впереди России и Германии. В толкании ядра мощные россиянки почти ликвидировали 200-очковое отставание. Наши и здесь были вторыми. Решающий удар по женщинам из Европы был нанесен в среднем спринте. Снова выиграла Бурага. Атрощенко, Сазанович и Алисевич — 2-я, 3-я и 5-я. Абсолютный успех! Он позволил отгородиться от команды Германии пропастью в 430 очков, а еще чуть

далее брала Россия. После первого дня на первых трех местах — Атрощенко, Бурага и Сазанович!

Но, видно, "укатали Сивку крутые горки". Удачное выступление в первый день утомило физически, бремя лидерства давило психологически, а "трамвайный перегон" от предшественников вселял благодущие. Наших хватило только на прыжки в длину, где они проиграли лишь британским леди. Вырнула снова Анжела — 6,45, а преимущество перевалило за 500 очков. Метание копья и бег на 800 м и так не являются ударными для большинства наших девушек. Однако выстояли и победили с более чем убедительным пре-восходством. Индивидуальные показатели на финише семиборья чуть потускнели. Только Таня Алисевич рвала и металла (2-я в копье, 4-я — на 800 м), чтобы реабилитировать себя за отсутствие крыльев. Она надежно подстраховала ведущее трио. Так что молодые все четверо. И какое нам дело, что кто-то предпочел дома спокойно готовиться к чемпионату мира. Мы радуемся тому, что есть сегодня, — Кубку Европы. А в Гетеборге будет свой счет.

О десятиборцах, выступавших без Хямляйнена, готовящегося к чемпионату мира, можно сказать лишь то, что они сохранили место в 1-й лиге.

Кубок Европы по легкотяжелым многоборьям. Хельмонд (Голландия). Женщины. Суперлига. Командный зачет. 1. БЕЛАРУСЬ — 18150. 2. Германия — 17755. 3. Россия — 17705. 4. Голландия — 17552. 5. Великобритания — 17478. 6. Франция — 17473. 7. Украина — 16939. 8. Польша — 15582. Личный зачет. 1. Д.Льюис (Великобритания) — 6299. 2. Ш.Яковски (Голландия) — 6197. 3. А.АТРОЩЕНКО — 6186 ... 7. Н.САЗАНОВИЧ — 6020. 8. С.БУРАГА — 5944. 9. Т.АЛИСЕВИЧ — 5888.

Мужчины. 1-я лига. Командный зачет. 1. Германия — 24087. 2. Швейцария — 23106. 3. Эстония — 22802 ... 5. Россия — 22397. 6. БЕЛАРУСЬ — 21500. Личный зачет. 1. П.Майер (Германия) — 8199. 2. И.Касворг (Эстония) — 8131. 3. В.Белоусов (Россия) — 8099 ... 9. Д.Сухомазов — 7757 ... 18. М.Мариненко — 7114 ... 25. Ю.Лекунович — 6629 ... 32. И.Мацанов (все — Беларусь) сошел из-за травмы.

Вальядолид (Испания). Суперлига. 1. Чехия — 23826. 2. Франция — 23462. 3. Швеция — 23408. 4. Украина — 23035. Личный зачет. 1. Т.Дворак (Чехия) — 8347.

Борис ТАСМАН

Уимблдон — праздник для всех времен и народов. Идет второе столетие Большого тенниса

Все турниры "Большого шлема" похожи друг на друга, но Уимблдонский выделяется и среди них своей аристократичностью, устойчивостью традиций и более чем вековой историей. Нынешний был 110-м по счету.

Аристократичность обеспечивает не только сложившиеся здесь за столетие нравы, но и патронаж королевской семьи, и уровень цен на билеты. Стоимость билета на мужской финал, скажем, 1645 фунтов стерлингов (более 2600\$). Пожалуй, при таких цифрах слово "фунты" можно опустить и оставить одни "стерлинги". Зато и победители не обижены. Сампракас получил чек на сумму, эквивалентную 585000\$, Граф — 525000. Даже после уплаты высоких налоговых взносов им кое-что останется.

Борис БЕККЕР



наивысшую скорость телодвижений и принятия решений. Такой теннис больше других подходит Сампракасу. Он явно с облегчением воспринял весть о поражении Агасси от Беккера. Турнир дался Сампракасу непросто (см.статистику), особенно полуфинал с Иванисевичем. Еще труднее шел к своему седьмому уимблдонскому финалу Борис Беккер. Уже в 1/32 и в 1/16 он провел четырехсетовые поединки, а в калейдоскопическом четвертьфинале с Седриком Пьюлином в пятом сете висел на волоске. Но Бог был милостив, и Борис выиграл, а затем уже почти сенсационно обыграл Агасси. О крепости духа ряжего Бориса говорит то, что он выиграл у Андрэ два тай-брейка с подавляющим счетом 7:1. Но на финал у Беккера, за плечами которого уже одиннадцать подобных турниров, хватило только артистизма в отношениях с публикой. Психологически и физически он был предельно измотан (см.статистику). И все же именно он, кажется, главный герой состязания. Ему доставались самые яркие овации зрителей.

И у нас растет свой герой — Володя Волчков, дошедший в соревнованиях юношей до четвертьфинала. А Оля Барабанщикова достигла такого же успеха в паре. То ли еще будет!

Борис ТАСМАН

В прошлом номере по техническим причинам мы не познакомили вас с некоторыми результатами 1/16 финала. Реалистируемся и восполним.

Уимблдон. 1/16 финала. Мужчины. Иванисевич (Хорватия, 4) — Бен (Франция) — 6:4, 6:4, 6:4. Мартин (14) — Ростаньо (оба — США) — 6:3, 4:6, 4:6, 6:2, 6:4. Сампракас (2) — Палмер (оба — США) — 4:6, 6:4, 6:1, 6:2, 6:2. Беккер (Германия, 3) — Симирек (Голландия) — 2:6, 6:2, 6:2, 6:4. Феррейра (ЮАР, 7) — Вудфорд (Австралия) — 6:1, 1:6, 6:4, 6:7, 6:2. Агасси (1) — Уитон (оба — США) — 6:2, 3:6, 6:4, 6:2. Элтинг (Голландия) — Виландер (Швеция) — 7:6, 6:3, 7:6.

Женщины. Сабатини (Аргентина, 8) — Фебер (Голландия) — 7:5, 6:1. Шульц (Голландия, 15) — Эрубакова (Словакия) — 6:4, 7:5. Мартинес (Испания, 3) — Страффорд (США) — 6:1, 6:1. Санчес (Испания, 2) — Гаррисон (США) — 6:1, 6:2. Хубер (Германия, 9) — Рубин (США) — 6:2, 6:4. Девенпорт (США, 7) — Зингер (Германия) — 6:7, 6:3, 6:2. Горрокатч (Аргентина) — ЗВЕРЕВА (Беларусь, 10) — 2:6, 6:4, 6:4. Новотна (Чехия, 4) — Визнер (Австрия) — 7:5, 6:4. Граф (Германия, 1) — Боогерт (Голландия) — 6:1, 6:0. Дате (Япония, 6) — Уитлинджер (США) — 1:6, 6:3, 6:3.

1/4 финала. Микст. Вудфорд и Савченко-Нейланд (Австралия — Латвия, 1) — Флорент и Барклай (Австралия) — 6:2, 6:1. Коннелл и Девенпорт (Канада — США, 2) — Пич и Вуд (Великобритания) — 6:2, 7:6. Старк и Навратилова (США, 3) — Столл и М.-Д.Фернандес (Австралия — США, 9) — 7:6, 3:6, 6:3. Су и Дж.Фернандес (Чехия — США, 4) — Нийсен и Парвик (Голландия — Германия) — 6:4, 6:0. Мужчины. Парный разряд. Лин и Мелвилл (США) — Элтинг и Хаархус (Голландия, 1) — 6:4, 6:4, 3:6, 7:6. Вудбридж и Вудфорд (2) — Филиппоусси и Рафтер (все — Австралия) — 6:2, 1:6, 6:2, 7:6. Ноулз и Нестор (Багамы — Канада, 11) — Форхе и Хласек (Франция — Швейцария) — 6:4, 6:4, 6:4. Гельнер и Кафельников (Германия — Россия, 14) — Ольховский и Симирек (Россия — Голландия, 12) — 7:6, 6:7, 6:3, 6:4. Одиночный разряд. Агасси — Элтинг — 6:2, 6:3, 6:4. Сампракас — Мацуока (Япония) — 6:7, 6:3, 6:4, 6:2. Беккер (Франция) — 6:3, 6:1, 6:7 (6:8), 6:7 (10:12), 9:7. Иванисевич — Кафельников (6) — 7:5, 7:6 (13:11), 6:3. Женщины. Парный разряд. ЗВЕРЕВА и ДЖ.ФЕРНАНДЕС (1) — Мартинес и Тарабини (Испания — Аргентина, 11) — 6:2, 6:1. Санчес и Новотна (2) — Арендт и Шрайвер (США, 8) — 7:6, 7:5. Макрат и Савченко-Нейланд (США — Латвия, 5) — Макней и Сукава (США — Чехия) — 4:6, 6:4, 6:3. Сабатини и Шульц (9) — Фрэзер и По (США) — 6:1, 7:6. Одиночный разряд. Граф — М.-Д.Фернандес — 6:3, 6:0. Санчес — Шульц — 6:4, 7:6 (7:4). Мартинес — Сабатини — 7:5, 7:6 (7:5). Новотна — Дате — 6:2, 6:3.

1/2 финала. Микст. Старк и Навратилова — Вудфорд и Савченко-Нейланд — 3:6, 6:4, 6:4. Су и Фернандес — Девенпорт и Коннелл — 7:6, 6:2. Женщины. Парный разряд. ЗВЕРЕВА и ФЕРНАНДЕС — Макрат и Савченко-Нейланд — 7:6 (7:5), 6:7 (7:9), 6:2. Санчес и Новотна — Сабатини и Шульц — 7:6 (7:5), 6:7 (4:7), 6:4. Одиночный разряд. Санчес — Мартинес — 6:3, 6:7, 6:1. Граф — Новотна — 5:7, 6:4, 6:2. Мужчины. Парный разряд. Вудбридж и Вудфорд — Ноулз и Нестор — 6:3, 6:3, 6:3. Лин и Мелвилл — Гельнер и Кафельников — 6:3, 6:7, 6:6, 6:7, 7:6. Одиночный разряд. Сампракас — Иванисевич — 7:6 (9:7), 4:6, 6:3, 6:3. Беккер — Агасси — 2:6, 7:6 (7:1), 6:4, 7:6 (7:1).

Финалы. Микст. Джонатан Старк и Мартина Навратилова — Сирил Су и Джиджи Фернандес — 6:4, 6:4. Женщины. Парный разряд. Аранта Санчес-Викарии и Яна Новотна — Наташа ЗВЕРЕВА и Джиджи ФЕРНАНДЕС — 5:7, 7:5, 6:4. Одиночный разряд. Штефи Граф — Санчес-Викарии — 4:6, 6:1, 7:5. Мужчины. Парный разряд. Тодд Вудбридж и Марк Вудфорд — Рик Лин и Скотт Мелвилл — 7:5, 7:6 (10:8), 7:6 (7:5).

Одиночный разряд. Питер Сампракас — Борис Беккер — 6:7 (5:7), 6:2, 6:4, 6:2.

Победы и поражения

	M	C	G	T-B
Сампракас.....	7-0 (100%)	21-6 (78%)	160-110 (59%)	4-3 (57%)
Беккер.....	6-1 (86%)	19-8 (70%)	133-120 (53%)	4-2 (67%)
Агасси.....	5-1 (83%)	16-4 (80%)	115-64 (64%)	0-2 (0%)
Иванисевич.....	5-1 (83%)	17-4 (81%)	125-98 (56%)	4-2 (67%)
Кафельников.....	4-1 (80%)	12-3 (80%)	89-64 (58%)	1-1 (50%)
Волков.....	2-1 (67%)	6-7 (46%)	68-72 (49%)	1-2 (33%)
Медведев.....	1-1 (50%)	4-3 (57%)	31-29 (52%)	-
Ольховский.....	1-1 (50%)	4-4 (50%)	43-42 (51%)	0-1
Граф.....	7-0 (100%)	14-2 (88%)	95-38 (71%)	-
Санчес.....	6-1 (86%)	13-3 (81%)	94-60 (61%)	1-1 (50%)
Мартинес.....	5-1 (83%)	11-2 (85%)	73-45 (62%)	2-0 (100%)
Новотна.....	5-1 (83%)	11-3 (79%)	79-54 (59%)	-
Сабатини.....	4-1 (80%)	8-3 (73%)	64-42 (60%)	0-1
Зверева.....	2-1 (67%)	5-3 (63%)	44-31 (59%)	0-1
Савченко.....	1-1 (50%)	2-2 (50%)	18-13 (58%)	-
Макарова.....	1-1 (50%)	2-3 (40%)	17-27 (39%)	-

M — матчи, C — сеты, G — геймы, T-B — тай-брейки

Некоторые из перечисленных атлетов приняли участие в чемпионате страны в Гомеле. Да, снова в Гомеле, потому как в Минске можно бегать лишь между торговыми рядами на динамовской барахолке. В чемпионате, носившем открытый характер, приняли участие гости из Молдовы, Литвы, Украины. Был показан ряд высоких результатов. Наталия Виноградова обновила национальный рекорд в беге на 200 м, выходил на свой уровень дискобол Дубровщик, а вот именината Ледовская разочаровала:бросит ли она за три недели три секунды? Еще одно немаловажное обстоятельство: погода благоволила к спортсменам. Спринтерам, барьеристам и прыгунам в длину помогал попутный ветерок.

Чемпионат страны. Гомель. 7-8 июля. Мужчины. Бег. 100 м. 1. С.Корелюк — 10,32...3. Л.Сафонников — 10,45. 200 м. 1. Корелюк — 20,68...3. Сафонников — 20,77. 800

Борис ТАСМАН